

12315将推出互联网平台

记者从国家工商总局获悉,12315 互联网平台一期工程有望于明年3月投入使用,消费者维权将更便利。

据介绍,12315 互联网平台将完善在线投诉和处置功能,消费者、经营者等多方参与,提高消费纠纷解决效率。12315 平台将向新

领域延伸,在消费集中场所全面落实消费环节经营者首问和赔偿先付制度,推动消费维权关口前移。

国家工商总局局长张茅说,要进一步加强消费维权工作力度,为消费升级营造良好环境。明年,工商部门将加强流通领域商品质

量监管和服务领域消费维权。对于流通领域商品,推进线上线下一体化抽检,提高线上商品抽检比重。加大对网购退换货、公用企业服务、修理和中介服务等经营活动中侵权行为的打击力度。

/ 新华社

8848钛金手机涉嫌虚假宣传

厂家回应:5系钛合金是国际标准说法,并非虚假宣传

近期,有消费者向中国消费者协会反映8848钛金手机实物与宣传不符。根据消费者反映的线索,中国消费者协会进行了调查并履行提请检测的法定职责。昨天上午,中消协发布消息称,调查及检测结果表明,8848钛金手机线上线下宣传不一致,所用主要材质表述不规范,甚至涉嫌虚假宣传。为此,8848钛金手机给出官方回应,5系钛合金是国际标准说法,并非虚假宣传。

中消协表示,8848钛金手机官网宣传“采用瑞士名贵腕表所用5系钛合金”,而金属行业不存在5系钛合金的说法。钛金属并非稀有贵金属,部分手机边框仅是钛合金镀金。另外,官网与线下实体店宣传资料不一致。

官方网站宣称“蓝宝石玻璃”、“蓝宝石水晶玻璃”,而线下实体店宣传材料中宣传则是“蓝宝石”;官方网站宣称“钛合金”,而线下实体店宣传则是“钛金”。

昨天上午,记者致电北京壹人壹本信息科技有限公司,电话一直无人接听,随后记者致电8848手机客服电话,工作人员称稍后回复记者。

自造5系钛合金概念,实际材质为普通工业纯钛或钛合金。8848钛金手机官网宣传“采用瑞士名贵腕表所用5系钛合金”,而金属行业

不存在5系钛合金的说法。根据中国消费者协会委托国家有色金属及电子材料分析测试中心的检测结果显示,8848钛金手机(巅峰版)的背面金属件中的圆形部分基体为工业纯钛,背面金属件中带刻纹部分材质相当于国产TC4钛合金。

中消协认为,钛金属并非稀有贵金属,部分手机边框仅是钛合金镀金。8848钛金手机宣称使用“名贵钛合金”(官网)、“稀有贵金属材质”(实体店宣传材料)。但是,目前国家或者行业等相关标准中,并没有“稀有贵金属”的定义。按照行业惯例分类,稀有金属主要包括稀有轻金属、稀有难熔金属、稀土金属、稀有分散金属和放射性金属,钛金属属于稀有难熔金属。根据各国的约定俗成,贵金属仅包括金、银、铂、钯、钨、钼、铱、铑八种,钛金属不

属于贵金属。

此外,贵金属价格差别很大,最便宜的银每克5元左右,而铂每克可达200元以上。目前,市场上纯钛每克大约0.06元。单纯从价格上来讲,钛金属也并不名贵。

官网与线下实体店宣传资料不一致。官网宣称“蓝宝石玻璃”、“蓝宝石水晶玻璃”,而线下实体店宣传材料中宣传则是“蓝宝石”;官网宣称“钛合金”,而线下实体店宣传则是“钛金”。

根据《消费者权益保护法》规定,消费者享有知悉其购买、使用的商品或接受服务的真实情况的权利。经营者应当向消费者提供有关商品或服务的真实信息,不得做引人误解的虚假宣传。中消协将监督8848手机经营者履行法定义务,保护消费者合法权益。/法制晚报

建筑业、教育业、金融业、媒体信息及通信业

毕业生就业这四个行业最火

收入、消费、就业……2017年中国社会发展趋势怎样?

《2017社会蓝皮书》显示,我国城乡居民收入继续增长。2016年1-9月,全国居民人均可支配收入继续增长。2016年1-9月,全国居民人均可支配收入累计17735元,扣除价格因素影响后实际增长6.3%。城乡居民消费水平也继续提高。2016年前三季度,全国居民人均消费支出12247元,实际增长6.4%。其中,城镇居民人均消费支出16797元,实际增长5.3%;农村居民人均消费支出7017元,实际增长8.2%,农村增速快于城镇。

蓝皮书同时指出,我国居民生活用品及服务支出增长较快,居民消费升级换代趋势明显。2016年前三季度,居民生活用品及服务支出中,用于购买化妆品等个人用品的支出增长16.7%,家政服务支出增长27.3%。家庭人均管道天然气、液化石油气、汽油购买量也分别增长11.3%、19.3%、19.9%,说明我国居民使用能源更加清洁、以车代步出行

增多。

《2017社会蓝皮书》还对2011-2015届毕业生的就业行业分布进行了研究。

蓝皮书指出,从行业分布看,毕业生就就业的前十大行业基本保持不变,其中建筑业、教育业、金融业、媒体信息及通信业始终保持在前四位,累计约占毕业生就业总量的1/3。教育业自2012年起呈持续上升趋势,金融业和媒体信息及通信业2011-2014年呈持续下降趋势,2015年起又有较大幅度回升。

蓝皮书同时显示,2011-2015届毕业生就业与专业相关度有小幅上升,由64%提高到66%。而本科毕业生中,与就业相关度最高的是医学专业,2015届达到了95%;工学与教育学专业次之,为71%;其次是管理学、文学、经济学和法学专业,处于60%~69%之间,最低的是理学、农学和历史学专业。

蓝皮书指出,毕业生工作的专业相关度仍有待提高,要求高校专业设置进行供给侧改

革,由供给导向转为市场需求导向。

蓝皮书指出,“物流安全面临风险问题”、互联网金融滋生的“非法集资犯罪问题”、人口大量流动所带来的“社区安全问题”,成为新时期社会治安的三大“新困境”。

据国家邮政局最新统计数据,在刚刚过去的“双12”,全天下邮政企业、快递企业共揽收快递包裹1.76亿件,比去年同期增长55.75%。2016年,我国快递业务量突破300亿件,同比增长53%,继续稳居世界第一。

《2017社会蓝皮书》还对针对社交网络使用,分析了不同代际用户的使用偏好。

蓝皮书调查结果显示,微信公众号写手、电子游戏玩家等成为青年网民的职业偏好。超过三分之一(38%)的青年愿意选择电子游戏玩家作为职业,27%的人愿意选择微信公众号写手作为职业,另有25%的愿意将微公益组织者作为职业,也有近20%的青年愿意选择直播平台主播作为职业。/第一财经日报

“卖假货”标签难以洗除 淘宝再上 “恶名市场”名单

对于中国电子商务巨头阿里巴巴而言,“卖假货”的标签正如同街头的“牛皮癣广告”一般难以洗除——不管撬动了多少消费,卖假货的质疑总是如影随形。

时隔四年,12月22日,阿里巴巴集团旗下淘宝网再上美国贸易代表办公室的“恶名市场”名单。这也是阿里巴巴在美国上市之后首次被列入该名单。

对此,阿里巴巴集团总裁白求恩明确表示:“阿里巴巴集团对于美国贸易代表办公室将淘宝纳入‘恶名市场’名单的决定感到非常失望。我们高度怀疑这一决定是否实事求是,抑或是被当前的政治氛围所影响。”

/ 环球时报

重庆网约车细则出台 不限制驾驶员户籍

记者22日从重庆市交通委获悉,《重庆市网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》正式颁布实施。按照新规,重庆主城区网约车必须为“本地户籍”,而网约车驾驶员的户籍则不受限制,可以是外地人。

在重庆市主城区从事网约车经营的车辆,新规要求车龄为两年以内新车,且车辆轴距不少于2650毫米。新能源车续航里程不少于200公里。此外,网约车使用年限达到8年时应退出经营,行驶里程达到60万公里时强制报废。在网约车驾驶员方面,新规要求驾驶员应取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有3年以上驾驶经历,未达到国家规定的法定退休年龄,但并未对驾驶员户籍做出限制。/新华社

嫌疑人逃跑16年 淘宝购物露马脚

21日,深圳市检察院公布了近期国际追逃的成果。数据显示,自2015年初国际追逃追赃专项行动开展至今,深圳检察机关已经成功抓获和劝返了29名在逃职务犯罪嫌疑人。

随着科技的日新月异,检察机关追逃追赃的手法也越来越与时俱进了。深圳市检察院办案人员针对每名在逃人员量身打造追逃方案,通过高科技、大数据进行追逃。

2000年,景某某因涉嫌受贿100多万元,在接受调查时借口上洗手间翻墙逃跑,从此下落不明。16年来,景某某隐姓埋名,在陕西渭南开了一家小照相馆为生。今年10月,照相馆的相机坏了,他上淘宝网购买零件时,留下了真实姓名和地址。公安机关在海量信息中捕捉到了这条记录,提供给了深圳检方。深圳市罗湖区人民检察院办案人员连夜赶往渭南,将其抓获。/广州日报

白城市平价商店和农贸市场主要副食品价格

2016年12月23日

单位:元/500g

商品名称	规格等级	平价商店						农贸市场		市场平均价格
		欧亚超市	骆驼岭超市	明客多超市	大润发超市	中智超市	小崔超市	瑞光市场	吉鹤市场	
大米	普通大米	2.30	2.00	2.10	2.30	2.29	2.30	2.30	2.30	2.30
精粉	50斤袋装	2.10	2.00	1.70	2.08	1.99	2.10	2.00	2.00	2.16
豆油	桶装5L	43.90	48.00	45.90	43.90	45.90	48.00	50.00	50.00	48.09
猪肉	后臀	13.50	11.49	12.98	12.90	12.89	14.00	14.00	15.00	14.03
牛肉	去骨后腿肉	27.00	25.90	26.80	22.80	25.99	27.30	27.00	28.00	27.39
羊肉		-	22.90	25.30	-	25.49	26.50	25.00	26.00	26.54
鸡蛋	新鲜完整	3.38	3.74	3.49	3.20	3.49	3.09	3.60	3.60	3.74
活鲤鱼	1千克左右	7.20	5.99	6.99	6.30	6.5	5.99	7.00	8.00	7.30
青辣椒	新鲜一级	4.10	3.49	3.29	4.10	3.79	4.09	3.50	3.50	4.10
豆角	架豆王	5.38	4.99	5.58	3.98	5.69	5.69	5.00	5.00	5.73
西红柿	新鲜一级	2.68	3.49	2.99	3.54	3.49	3.49	3.00	3.50	3.54
茄子	不同季节市场	1.98	3.18	2.99	3.18	3.18	3.18	3.00	3.00	3.18
水黄瓜	主流品种	1.98	1.99	1.99	2.58	2.65	1.19	2.50	2.50	2.67
芹菜	新鲜一级	1.98	2.29	1.99	2.69	2.19	2.69	2.50	2.50	2.69
蒜薹	新鲜一级	4.78	7.15	5.99	7.15	5.49	6.99	7.00	6.50	7.15
土豆	新鲜一级	0.98	0.99	0.99	0.99	1.59	1.59	1.50	1.50	1.63
甘蓝	新鲜一级	2.48	2.49	2.49	2.58	2.49	2.88	3.00	2.50	2.88
大白菜	新鲜一级	0.68	0.79	0.99	1.16	0.99	0.99	1.00	1.00	1.16
洋葱	新鲜一级	0.98	0.99	1.39	1.52	1.39	0.79	1.50	1.50	1.52
韭	新鲜一级	2.98	3.49	2.99	4.01	3.69	1.99	3.50	3.50	4.01

备注:“—”代表无货或缺货 即日起至1月20日各平价商店推出1元菜活动,欢迎选购监督
白城市价格监测中心 白城市商务信息中心 提供

网售迪士尼假门票 一广东籍男子获刑

兴致勃勃地揣着两张迪士尼门票前去游玩,却被拦在了园外,唐女士这才意识到自己在淘宝网上购买的门票为假货。

郑某1987年出生,广东籍。2016年3月,郑某将网店店名更改为“上海乐行旅行社”,旨在出售虚假迪士尼门票。

准备工作就绪后,郑某通过迪士尼官方网站购得一张电子门票,使用软件将门票中二维码下方的数字进行修改,再根据买家需要更改入园日期,最后通过彩色打印机制成A4纸张的门票在网店出售,直接快递给买家。自2016年4月起,郑某以499元一张成人票和375元一张儿童票的价格出售了200余张假门票。截至案发,累计有38人上当,共计骗得6.8万余元。

22日,上海市浦东新区人民法院对售卖迪士尼假门票的郑某作出一审判决,以诈骗罪判处其有期徒刑三年三个月,并处罚金一万元。

/ 新华社